
 

 

 

 

 
18. 2. 2026 (Popeleční středa) až 12. 4 .2026 (2. Neděle velikonoční) 
 

 

Bratři a sestry, milí přátelé, 

začíná postní doba, doba příhodná pro konání skutků pokání a milosrdenství. Letošní rok mimo 
jiné prožíváme jako Rok sv. Františka. Jeho Závěť začíná slovy: „Pán dal mně, bratru 
Františkovi, abych začal konat pokání.“ Každá postní doba je pro nás připomínkou toho, co by 
mělo být jedním z rysů našeho každodenního života: konat pokání.  

V úryvku Matoušova evangelia, který slyšíme při bohoslužbě Popeleční středy, Pán Ježíš nabízí 
jako skutky pokání modlitbu, půst a almužnu (Mt 6,1-6.16-18). 

Život sv. Františka změnily dvě jeho zkušenosti: setkání s chudými, kterým mohl prokázat 
milosrdenství, a pohled na Ukřižovaného, jak je zobrazen na ikoně v kostele sv. Damiána 
v Assisi: „Oči malomocných a oči Ukřižovaného darovaly Františkovi sémě věčného života. Od 
té chvíle začal žít v chvále Boha Otce zjeveného v Kristu, v pokoře vůči sobě samému, cítil se 
jako milovaný syn, a v milosrdenství vůči všem lidem, které přijímal jako požehnané bratry. 
Zrodil se nový člověk, v němž zakořenilo evangelium, a tak získal skutečnou a novou moudrost 
vůči sobě samému, vůči člověku a vůči Bohu.“ (František z Assisi: Sémě života věčného; 
společný dopis generálních představených k Roku sv. Františka 2026) 

Postní dobou nás tedy může provázet pohled na Ukřižovaného a modlitba, ale také pohled na 
chudé a potřebné, snaha přiblížit se jim a prokázat jim milosrdenství. I v nás se díky tomu může 
zrodit nový člověk. 

To, co ušetříme nebo se rozhodneme věnovat, můžeme jako almužnu dát chudým 
a potřebným ve své farnosti nebo můžeme vložit do pokladniček Postní almužny. Pracovníci 
Diecézní charity Brno rádi naši almužnu předají potřebným, například v projektu Charitní 
záchranná síť nebo ve formě pomoci potřebným dětem, rodinám, a seniorům. 

Přeji Vám, abyste prožili dobu postní jako dobu milosti a abyste se tak stali „novějšími lidmi“. 
A pokud se rozhodnete ovoce svého pokání věnovat potřebným, děkuji Vám jménem 
obdarovaných. Vám všem, dárcům i obdarovaným, vděčně žehná 
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